

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR ENERGIE, KLIMASCHUTZ, UMWELT UND LANDWIRTSCHAFT
Postfach 10 05 10 | 01075 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-20000
Telefax +49 351 564-20007

poststelle@
smekul.sachsen.de

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom
11. Mai 2023

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1050/5/1651

Kleine Anfrage der Abgeordneten Susanne Schaper (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/13389

Thema: **Stromabschaltungen bei Privathaushalten in im Jahr 2022**

Dresden, **13. JUNI 2023**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Bei wie vielen Privathaushalten wurde im Jahr 2022 der Strom abgeschaltet? (Bitte aufschlüsseln nach kreisfreien Städten und Landkreisen.)

Im Jahr 2022 kam es nach Informationen der jeweiligen Stromnetzbetreiber in der kreisfreien Stadt Chemnitz zu 1.525, in Dresden zu 1.808 und in Leipzig zu 689 Stromabschaltungen.

Die nachgefragten Angaben zu den Landkreisen werden statistisch nicht erfasst. Der Staatsregierung liegen daher keine weitergehenden Informationen im Sinne der Fragestellung vor.

Frage 2: Wie lange wurde der Strom im Durchschnitt abgeschaltet?

Der Strom wurde im Jahr 2022 in der kreisfreien Stadt Dresden im Durchschnitt eine Woche und in der Kreisfreien Stadt Leipzig im Durchschnitt 5 Tage abgeschaltet. Zur kreisfreien Stadt Chemnitz liegen keine Daten vor, da diese vom zuständigen Netzbetreiber nicht erhoben werden.

Frage 3: Wie hoch waren dabei die Rückstände im Durchschnitt?

Frage 4: Wie viele Haushalte mit Kindern unter 18 Jahren waren von Stromsperrern betroffen?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4:

 **Energieversorgung
Sachsen.de**
Plattform. Ansprechpartner. Information.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Energie, Klimaschutz,
Umwelt und Landwirtschaft
Wilhelm-Buck-Str. 4
01097 Dresden

www.smekul.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den
Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

**Besucher- und
Schwerbehindertenparkplätze:**
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 4 melden.

Bitte beachten Sie die
allgemeinen Hinweise zur
Verarbeitung personenbezogener
Daten durch das Sächsische
Staatsministerium für Energie,
Klimaschutz, Umwelt und
Landwirtschaft zur Erfüllung der
Informationspflichten nach der
Europäischen Datenschutz-
Grundverordnung auf
www.smekul.sachsen.de



2023/29871

Die nachgefragten Angaben werden statistisch nicht erfasst. Der Staatsregierung liegen daher keine Informationen im Sinne der Fragestellung vor.

Mit freundlichen Grüßen


Wolfram Günther